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Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 9
Subject: Biotechnology
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 িডএনএ িতিলিপর সময় আরএনএ াইমার অপসারেণর জন
েয়াজনীয় এনজাইম

(1) িডএনএ াইমাস (2) িডএনএ িলেগস (3) িডএনএ পিলমােরজ
আই (4) িডএনএ পিলমােরজ III

Q.2 দ িবকিল থেক শনূানিল পরূণ কন: আপনােক অবশই সম 
সহকাের আপনার কািরয়ারেক _______ করেত হেব।

(1) সরাসির (2) সূণ (3) পিরচালনা (4) অেষণ করা

Q.3 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। একিট রাগ যা একই সমেয় একিট এলাকার িবপলু সংখক

লাকেক ভািবত কের

(1) একােডিমক (2) ভলু (3) সংামক (4) মহামারী

Q.4 কােষর কান অংশ অঃেকাষীয় হাইওেয় িহসােব কাজ কের?

(1) এেাাজিমক রিটকুলাম (2) গলিগ যপািত (3) কােষর িঝি (4)
মাইেটাকিয়া

Q.5 জিবক জগেতর সােথ সিকত িনজ বা সদােয়র কাযকলাপ
িনয়ণ করেত ববত একিট সট মান

(1) বােয়ােপােটি (2) বােয়াপাইেরিস (3) বােয়াওয়ার (4)
বােয়াএিথ

Q.6 Okazaki সগেম সময় গিঠত হয়

(1) াডাকশন (2) িতিলিপ (3) িতিলিপ (4) অনবুাদ

Q.7 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া
হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা িসিরজিট

সূণ করেব .2/3, 4/7, ? , 11/21, 16/31

(1) 6/11 (2) 43229 (3) 9/17 (4) 7/13

Q.8 দ িবকিল থেক শনূানিল পরূণ কন: যেহত ুকউ িতিট বই পডে়ত
পাের না, তাই একজনেক ________ িনবাচন কের স হওয়া উিচত।

(1) াভািবক (2) মান (3) মধপী (4) নায়পরায়ণ

Q.9 দ িবকিল থেক সিঠক আইডম বাকাংশিট খুঁজনু। ট ওয়ান'স
বা

(1) দখামা িল (2) দরজা বু (3) িনেজর সদ ববহার করা
(4) বা করার আেগ িল কন

Q.10 tRNA এর িমািক আকৃিত

(1) এল-আকৃিতর (2) াভার পাতার মেতা (3) এ আকৃিতর (4) Y-
আকৃিতর

Q.11 দ িবকিল থেক সিঠক আইডম বাকাংশিট খুঁজনু। হােল ব
উেড়

(1) খলুেত (2) উদাসীন হেত (3) ানচুত করেত (4) হঠাৎ রাগািত
হওয়া

Q.12 দ িবকিল থেক সিঠক আইডম বাকাংশিট খুঁজনু। ঘােস একিট সাপ

(1) গাপন বা গাপন শ (2) অতািশত ঘটেছ (3) একজন লেুকাচিুর এবং
তু বি (4) অিব বি

Q.13 াজিমডিল িজন ািনংেয়র জন ভর কারণ তারা

(1) বাকেটিরয়া কােষ  িতিলিপ (2) বাকেটিরয়া কােষর বাইের
অবােধ িতিলিপ কন (3) সংৃিতেত ন করা যায় (4) এনজাইম

ববহার কের পরীাগাের ণ করা যায়

Q.14 িনমােটাড িতেরাধী তামাক গাছিল তির করা হেয়েছ িডএনএ বতেনর
মাধেম যা উৎপ হয় (হা কােষ)

(1) একিট অািিফেড (2) একিট িবেশষ হরেমান (3) স এবং অাি
স RNA উভয়ই (4) একিট িবষা ািটন

Q.15 দ িবকিল থেক সমাথক শিট সান কন? : VAPID

(1) পণুময় (2) অমলূ (3) িনেজ (4) ভাইটাল

Q.16 দ িবকিল থেক শনূানিল পরূণ কন: _______ অনমুান করা
হেয়েছ য ীমলীয় রইনফেরিলেত এখনও ল ল জািতর উিদ,

কীটপত এবং অণজুীব অনািবৃত হেত পাের।

(1) আেছ (2) ইাশি (3) উিচত (4) আেছ
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Q.17 িবিট তলুার চাষ অেনকটাই খবের এেসেছ। উপসগ Bt মােন
______।

(1) সীমাব এনজাইম এবং ligases ববহার কের জবযিু ারা
উৎপািদত (2) ভাল সায শি সহ তলুার বড ়ড বিচ (3)

বিরয়াম-িচিকৎসা করা তলুার বীজ (4) বািসলাস থিুরংিজনিসস থেক
একিট এেাটিন িজন বহন কের

Q.18 িডএনএ পাওয়া যায়

(1) ােমােজাম (2) ািড (3) মাইেটাকিয়া (4) উপেরর সবেলা

Q.19 থম ােজিনক ফসল িছল

(1) মটর (2) তামাক (3) শণ (4) তলুা

Q.20 একিট িডএনএ িনউিওটাইড চইেনর AGCTTCGA মানসুাের অনান
চইন হেব

(1) TCGAAGCT (2) GCTAAGCT (3) TAGCATAT (4)
GATCCTAG

Q.21 দ িবকিল থেক শনূানিল পরূণ কন: বতমান কর ছিুটর
ময়াদ শষ হওয়ার পের, ববহারকারীেদর িবেতর খরচ

_________ হেত পাের৷

(1) অেযৗিক (2) presishable (3) কম (4) অসহনীয়

Q.22 দ িবকিল থেক সিঠক আইডম বাকাংশিট খুঁজনু। একজন বিেক ম
করেত

(1) একজনেক দাষী দখােনার জন (2) কােরা শংসা করা (3) কােরা সােথ
িতেশাধ নওয়ার জন (4) কাউেক বাকা বানােনার জন

Q.23 দ 4িট িবক থেক িনেচর বাকিটর অেথর সবেচেয় কােছর শিট
খুঁজনু। একিট িশর জন একিট চার চাকার গািড,় একজন বি পােয়

হঁেট ধাা দয়৷

(1) াম (2) ম (3) কাট (4) বিগ

Q.24 DNA এর পনুরাবিৃর একক িনেয় গিঠত

(1) িরেবািনউিওসাইডস (2) িডঅিরাইেবািনউিওসাইডস (3)
িরেবািনউিওটাইডস (4) িডঅিরাইেবািনউিওটাইডস

Q.25 ােজিনক ফসেলর মিুর জন MoEF এর অধীেন কাজ করা
একিট িনয়ক সংা

(1) এনিবিপিজআর (2) িজইএিস (3) এনএসিস (4)
এনআইিপিজআর

Q.26 দ িবকিল থেক শনূানিল পরূণ কন: িতিন আমােদর বেলিছেলন য
আমােদর কখনই _________ অেথর বাইের বঁেচ থাকা উিচত নয়।

(1) তার (2) তােদর (3) আমােদর (4) তার

Q.27 দ িবকিল থেক শনূান পরূণ কন:............ হে, িবচারক
একিট অনকূুল রায় িদেয়েছন।

(1) িবচণ (2) কুৎিসত (3) দূিষত (4) দঢৃ়

Q.28 দ িবকিল থেক সিঠক আইডম বাকাংশিট খুঁজনু।  িভা করেত

(1) আেলাচনা করা (2) আপি তালার জন (3) মুর জন িনেত (4) উেখ
করেত

Q.29 দ িবকিল থেক শনূান পরূণ কন: সবজু িবেবর কারেণ
গেমর ________ বিৃ পাে।

(1) তাৎপয (2) বিচ (3) উৎপাদন (4) ফসল

Q.30 কােষর কান অংশ ািটন িয়াকরণ, পােকজ এবং রািন কের?

(1) মাইেটাকিয়া (2) এেাাজিমক রিটকুলাম (3) িনউিওলাস (4) গলিগ
যপািত

Q.31 পরাগ শস থেক িভেা সংৃিতেত িবকিশত উিদ হয়

(1) অােােজিনক উিদ (2) পরাগ উিদ (3) পুষ গাছপালা (4)
জীবাণমুু উিদ

Q.32 দ িবকিল থেক শনূানিল পরূণ কন: দাষী িনেজেক নায়সত
করার জন তার েরর সেবাম চা কেরিছেলন িক িবচারক তােক

দেখিছেলন ........... এবং তােক দাষী সাব কেরন।

(1) কাছাকািছ (2) এ (3) মাধম (4) িত

Q.33 পেরর িনউিওটাইডিল সমবােয়র মাধেম সংযু থােক

(1) াইেকািসিডক বন (2) ফসেফািডার ব (3) হাইেােজন ব
(4) নাইেােজন ব

Q.34 দ িবকিল থেক সমাথক শিট সান কন? : সতকতা

(1) সতকতা (2) সাী (3) িমশন (4) গিবত

Q.35 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া
হেয়েছ। দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা 0, 2, 6,

12,?, 30, 42 িসিরজিট সূণ করেব

(1) 24 (2) 20 (3) 21 (4) 22

Q.36 সামিুক আগাছা থেক আহিরত আগােরাজ এর ববহার পাওয়া যায়

(1) জল electrophoresis (2) কেাফেটােমি (3) িটস ুকাষ (4)
িপিসআর

Q.37 ক তার উপসংহাের কাষ তেক অসর কেরিছেলন য কাষিল
কবল অন কাষ থেক আসেত পাের?

(1) অান ভান িলউেয়নেহাক (2) ডলফ িভেচা (3) িথওডর
শায়ান (4) রবাট ক

Q.38 কতবার কাচ পনুববত করা যেত পাের?

(1) না, কাচ পনুববত করা যােব না (2) িচরতের (3) একদা (4) কউ না
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Q.39 িডএনএ এবং আরএনএ থাকার মেধ িমল দখায়

(1) িনউিওটাইেডর পিলমার (2) অনুপ pyrimidines (3) ডবল
strands (4) অনুপ শকরা

Q.40 িনেচর িতিট ে একিট কের পদ অনপুিত সহ একিট িসিরজ দওয়া হেয়েছ।
দিল থেক সিঠক িবকিট চয়ন কন যা 1438, 1429, 1417, 1402,

িসিরজিট সূণ করেব?

(1) 1378 (2) 1384 (3) 1387 (4) 1392


